

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 283. SZÁM.

PÉNTEK, DECEMBER 14.

E iőfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Krecsányi Ignác meghalt.

Budapest, dec. 14. Krecsányi Ignác, a legöregebb magyar színigazgató, aki az elmúlt évben ünnepelte 50 éves jubileumát, ma délelőtt 10 órakor, a Verebly-klinikán 80 éves korában meghalt. Temetéséről a Színészek és Színházak Egyesülete gondoskodik.

Krecsányi Ignácnak súlyos és ragyogó érdemei vannak a magyar színjátszás decentralizálása, a vidéki színház fellendítése, a színházi kultúra népszerűsítése körül. Mint színész, nem tartozott a legelsőkhöz, de mint töretlenül szervező, mint a vidéki színügy fardhatatlan és fanatikus agitátora, tündöklő betűkkel írta be nevét a magyar művelődés történetébe. Hihetetlenül sanyaru viszonyok között szervezett, alakított és tartott fenn színtársulatokat, a legnyomasztóbb anyagi gondok között is ájtatos feltékenységgel örkölte a művészi és irodalmi nívó fenntartását.

Krecsányi Ignáccal a legigazabb és leghasznosabb magyarok egyike dőlt a sírba.

Előállítások a Lázár-kávéházbeli verekedés ügyében.

Budapest, dec. 13. A Lázár-kávéházi verekedés ügyében ma reggelre 11 újabb előállítás történt. Azokat állították elő, akik a verekedésben részt vettek. Az előállítások a kávéház környéki lakók közül valók.

Bjelik Imre — Széchenyi püspök örökében.

A nagyváradi róm. kath. egyházmegyenek immár új püspöke van: negyednapra gróf Széchenyi Miklós temetése után a római szentszék kinevezte e méltóságra Bjelik Imrét.

Bjelik Imre a monarchia utolsó tábori püspöke volt s ma 73 éves. Kinevezése annyiban örvevendes a magyarság szempontjából, hogy a váradi egész egyházmegye püspöke lett s így azok a román tervek és meszterkedések, amelyek az erdélyi egyházmegyék új beosztását szerették volna keresztül vinni, ezáltal meghiusultak. Nem bizonyos azonban, hogy Bjelik személyének kiválasztásában román befolyás nem érvényesült, amennyiben már a helynókválasztáskor, sőt előbb is, sok jel mutatott nyugtalanítót. Széchenyi püspök budapesti temetésére sem utazott át a káptalan egy tagja sem, holott a román hatóságok — látszólag — az útutazást nagyon is megkönnyítették.

Széchenyi személye nem volt kedves a román uralkodóház előtt: hajthatatlan, energikus

egyeniségében védelmezőre láttak a magyarság érdekei mindíg. Különösen sok zaklatást kellett elszenvednie azért, hogy a váradi püspökség kincstárából sok értéket eljuttatott az esztergomi primási kincstárba, ha bármily jogalapot talált igazolásul. Bjelik

Imrét most ezek után jórészt a román uralkodóház szemelte ki. Mindenesetre hinni akarjuk, hogy ő is védelmezője lesz az elszakított erdélyi magyarságnak. Nagy-Magyarország területén született ő is: egy régi felvidéki, eredetileg tót család sarja.

Ma már nyolc órás ülésen tárgyalta a nemzetgyűlés a földreform novellát.

Budapest, dec. 13. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Napirend szerint következik a földreform novella folytatásos tárgyalása.

Hegedűs György elfogadja a novellát, bár annak sok hibája van. A földreform célja a dolgozó népet megélhetéshez juttatni. Bírálja a javaslatot.

Beszéde közben érkezik a terembe Apponyi Albert gróf, akít az egész nemzetgyűlés lelkesen, zajosan ünnepel és éljenze. A képviselők fölállanak s így tapsolnak.

Hegedűs György helyteleníti a földigénylők igazoltatását. Védelmére kell a katolikus egyháznak és szerzetesrendnek. Az egyházi vagyonokat mentesíteni kell a megváltás alól. Kifogásolja, hogy a földmivvelésügyi miniszternek a novella nagy hatáskört biztosít. Tárgy kezeli a jogorvoslat kérdését is.

Gaál Gaszton: Ismét hangoztatták azt a demagóg állítást, hogy az egyke és a nagybirtok szoros okozati összefüggésben van. Ez nem igaz. Példákat hoz fel erre. Nemesak a kisbirtokot, hanem a nagybirtokot is meg kell védeni. Sem a kis, sem a nagybirtok nem megindgathatatlán, hanem egyedül csak a jogrend. A földreform dacára is lesznek kielégítetlen emberek. A Szabó István és Buza Barna-féle földreform a tulajdon elvét színtelemben tartotta. Polemizál a szociáldemokratákkal. Helytelennek tartja ő is a jelenlegi birtokmegosztást. Ezen változtatni kell, de most forradalmi mentálitással. Csak arra való családoknak kell földet juttatni. Tudomása szerint nem illetékesek is kaptak földet, képviselők, tábornokok és mások is. A földbirtokreform sérti a magánjogot. A novellát nem fogadja el.

Az elnök az ülést délután négy óráig felfüggeszti.

Tárgyalások a Treuga dei érdekében

Budapest, dec. 13. Ma délelőtt a parlamentben a kormánypart részéről akció indult meg, hogy az indennitási gyors letárgyalására biztositják az ellenzékkel való egyetértést. Ennek következményeképen a szociáldemokratapárt nevében Payer Károly és Farkas István felkeresték délután a helyettes miniszterelnököt és kijelentették, hogy a szociáldemokratapárt eláll a vitától abban az esetben, ha a kormány teljesíti követeléseit és pedig az internálótábor feloszlatják, általános politikai amnesztiát adnak és az emigrációt likvidálják. Vass helyettes miniszterelnök kijelentette, hogy a felvetett kérdéseket nem nyilatkozhatik, mert erre csupán a

A délutáni ülés.

Huszár Károly alelnök fél 5 órakor nyitotta meg a délutáni ülést.

Zsilinszky Endre: Helyesli a földreformot és a novellát. Beszél a birtokmegosztás hibáiról s összehasonlítást tesz e terep Románia és Anglia viszonyaival. Nem helyesli a nagybirtokok elleni küzdelmet sem.

Gömbös Gyula: Helyesli a novellát s azt, hogy a földmivvelésügyi miniszternek nagyobb hatáskört biztosítottak, csak jó miniszter legyen. A zsidókézi birtokokról beszél s az egyházi vagyonokat iparkodik menteni. A magyar ifjuság címere ezer hold földet. Helyteleníti az OMGE és a mezőgazdasági kamarák földreformellenes megnyilatkozásait és ki akarja tanítani ezeket, mik lennének a kötelességeik. Egyszeres agrárfrontról beszél.

Györky Imre dr.: A háború előtt megük a magyar arisztokraták adták el földjeiket románoknak. Polemizál Gaál Gasztonnal. A novella nem pótolja a jó törvényt. A hivatalos közegek a végrehajtást megakadályozzák.

Csizmádia János: Hamarabb kellett volna a földreformot végrehajtani. A kisbirtok is sokat tud termelni a piacon. A bérbeadott nagybirtokokat föl kellene parcellázni.

Klárk Ferenc: Elismeri a miniszter jóakarátát, hogy segíteni akar, de a novella erre elégtelen. Foglalkozik a földreformmal összefüggő kérdésekkel. Követeli a nagybirtokok progresszív megadóztatását. A jegyintézet nem fog a szegény zselléreknek hasznára lenni és segínyt nyújtani.

Kühne Loránt megbízó levelének bemutatása után Temesváry Imre előadó betérjeszti a pénzügyi bizottság jelentését az indennitási javaslatról, amelyre a nemzetgyűlés kimondja a sürgősséget.

Az elnök napirendi javaslatának elfogadása után az ülés este fél 8 órakor véget ért.

Magyar tanárokról hogyan ír egy kölni lap.

Sok szó hangzik el az eszperantó nyelv ellen, amelyet úgy szoktak beállítani, mintha inkább nemzetközi, mint nemzeti célokat szolgálna.

Ennek a helytelen beállitásnak épen az ellenkezőjét bizonyítja egy kezünkbe került friss kölni hetilap, az „Espéranto Triumfonta”, amely arról ad hírt, hogy Miskolcson több mint 20 tanár és tanárnő tanul eszperantóul.

Ez az első eset — írja a lap — hogy tanárnők és tanárok tömegesen tanulják az eszperantó nyelvet. Ez a csoport összeköttetést tart fenn világszerte a kollégákkal, hogy a trianoni igazságtalanság ellen így is hareoljanak.

Ulainék vádirata a királyi főügyész előtt.

Budapest, dec. 13. November 6-án vette őrizetbe Ulaint a rendőrség és ma már kész a vádirat. A kir. ügyészség Ulain, Szemere és Bobula ellen lázadás előkészítésére létrejött szövetség büntetési címén emelt vádat. A terjedelmes iratot Mészner ügyész ma reggel nyújtotta át a kir. ügyészség elnökének, aki hozzáfogott a vádirat tanulmányozásához és még a mai nap folyamán eljuttatja azt a kir. ügyészhez.

Mint értesülünk, Ulain és társai kijelentették, hogy a vádirat ellen nem adnak be kifogásokat, mert az a szándékuk, hogy minél hamarabb főtárgyalás elé kerüljön az ügy. Minden valószínűség szerint január elején tartják meg a főtárgyalást.

Nyírség kutatás.

A Tisza István Tudományos Társaság által megindított Alföld kutatás ügye újból egy jelentősebb lépéssel haladt előre. Csak most adtunk hírt a Hortobágykutatás adminisztratív bizottságának megalakításáról és máris jelentést tehetünk, hogy hasonló bizottság alakult a Nyírségre vonatkozólag 12-én, szerdán, Nyiregyházán.

Az ekkor tartott értekezleten dr. Kállay Miklós szabolcs vármegyei főispán elnököt s jelen voltak Mikecz István alispán, dr. Szársztay Zoltán vármegyei főügyész, dr. Benes Kálmán Nyiregyháza polgármestere, Mikecz Dezső udvari tanácsos, a Besenyei Kör elnöke, Victorisz József, Kardos István, Kiss Lajos muzeumőr, Tége János és mások. A Tudományos társaság részéről dr. Pokoly József elnök ismertette a munkaprogramot. Részletes felvilágosításokat adtak az egyes felmerült kérdésekre Nagy Jenő és Hoffer András a kuitatómunka részesei.

Az értekezlet nagy lelkesedéssel fogadta a Nyírség felkutatására megindított akciót és kimondta, hogy a tudományos munkák erkölcsi és anyagi támogatására a vármegye közönségét sorompóba állítja és a támogatást megszerzezi. Az értekezlet eredménye gyanánt biztosítottak vehető, hogy a Nyírség kutatására tervbe vett öt évi időszakban a vármegye és közönsége rendelkezésére fogja bocsátani a Tudományos Társaságnak azt az évi 10-10 milliót, mely a kutatás és a tudományos munkák megjelentetésének költségére szükséges.

**Tanított tisztafaj
vizslát elcserélek
egy hamis házi kutyaért
Szondy-utca 3. sz.**

Panaszkodás.

Még csak a híre kelt, hogy a túlóra díjakat befogják szüntetni, már is nagy a riadalom a tisztviselők közt.

Készen panaszkodott ma egy közalkalmazott, hogy még ezt is meg akarják vonni tőlük. Az illető a IX. fizetési osztályban van s körülbelül 380 ezer koronát kap havonta. Igaz, hogy ebből betegsegélyzőre, kereseti és egyéb adóra rögtön levonnak 12 ezer koronát, ezenkívül le kell számítani 11400 koronát forgalmi adó címén, mert az egész hónapban pénzért vesz mindent.

Jellemző a bürokráciára, hogy a tisztviselők még ma is a „békebeli” családi pótlékot kapják; fent említett egyén 133 koronát.

— Hogyan akarják itt a munkaidőt meghosszabbítani — kérdezte elkéseredetten — mikor az ember megeszik ebédre egy sima krumpilevest.

Hát bizony ez kevés központi fűtésnek.

Sovány vigaszul szolgáljon az, hogy vannak kisebb fizetésű magánalkalmazottak is, pl. az újságírók, akiknek fizetése nem igen haladja meg a 200 ezer koronát.

**Január 2-ig
be kell fizetni az automobil inségadót**

Magoss György dr. polgármester tegnap hirdetményt bocsátott ki, a mely szerint az 1923. évi XXXVII. tc. alapján minden személyszállító automobil után az inségadót az inségadót kell fizetni.

Mindenki köteles a személyszállító automobilját legkésőbb 1923. december 15. napjáig az illetékes pénzügyigazgatóságnál bejelenteni. Aki a m. kir. államrendőrség nyilvántartásában a törvény hatálybalépésének napján — 1923. november 30. — személyszállító automobil tulajdonosa fel volt véve, köteles az automobilját még abban az esetben is bejelenteni és az automobil inségadót megfizetni, ha az automobilt akár az említett nap előtt, akár azután már elidegenítette volna. Aki pedig a törvény hatálybalépésének napjától december 31-ig terjedő idő alatt szerzett, vagy szerez személyszállító automobil, ezt az automobilját a szerzéstől számított 8 nap alatt köteles bejelenteni.

A törvény hatálybalépése napja előtt megszerzett automobil után 1924. évi január hó 2-ig, a törvény hatálybalépése napjától 1923. év végéig megszerzett automobil után pedig az automobil megszerzésétől számított 15 nap alatt kell az inségadót az automobil állandó tartásának helye szerint, a külföldön levő automobil után az adó fizetésére kötelezett belföldi lakóhelye szerint illetékes m. kir. állampénztárnál be fizetni. Az automobil inségadóról fizetési meghagyást kapnak ugyan a felek, miután azonban mindenki maga is meg tudja állapítani, hogy az automobil után mennyi inségadót kell fizetni, emel fogva senki se várjon az adók befizetésével a fizetési meghagyás kézbesítéséig, mert a fizetési meghagyás kézbesítésének esetleges késedelmezése nem szolgálhat jogcímmel a fizetési határidő elmulasztására.

Az angol munkáspárt hajlandó a kormányalakításra.

London, dec. 13. A munkáspárt végrehajtó-bizottsága elhatározta, hogy esetleg, ha kormányalakításra kapna utasítást, akkor azt elfogadja és a koalíciós társulás

Aki az automobil inségadót a meg szabott határidőn belül nem fizeti be, a késedelemnek minden megkezdett hónapjára a késedelmesen befizelt adóösszeg 25%-át tartozik adópótlék fejében megfizetni.

Aki a személyszállító automobil után járó inségadót bármilyen módon szándékosan megrovidítja, adóesetlét követ el és az 1920. XXXII. tc. szerint szabadságvesztéssel és azonkívül a veszélyeztetett adónak ötszörösétől tízszereséig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Az automobil inségadó megrovidítésére irányuló szándék nélkül elkövetett cselekmény vagy mulasztás, egymillió koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

**Ma kezdődnek
a művészesték a Korzó-kávéházban.**

Pompás, mulattató műsorral.

Ma, pénteken, kezdődnek a művészesték a Korzó-kávéházban. A legnépszerűbb fővárosi művészek fognak itt ez alkalommal vendégszerepelni s bemutatják a fővárosi kabarék legjobb, legfrissebb számait. Csupa derű ömlik el egész műsorokon úgy, hogy ezek a művészesték legelőképen mulattatók, szórakoztatók lesznek. És ki ne ahítana most néhány kellemes, derűs órát, különösen akkor, amikor ezért belépti díjat nem kell fizetni.

A pompás műsor, amely önmagáért beszél, a következő: 1. Bevezető konferencia. Elmondja: Kovács Andor, a budapesti Apolló kabaré művésze. 2. Bekker Médi táncosnő. 3. Konferencia-verseny (paródiák). — Előadják: Balogh Böske és Kovács Andor. 5. Bánhidyi József, a Renaissance szín

nélkül egymagában fogja a kormányt átvenni. Azok a miniszterek, akik a választáson kibuktak, egyelőre benmaradnak a kormányban.

ház tagja. Szünet. 6. Rosnyai Lili énekesnő, Cerel des Etranger tagja. 7. Balogh Böske, a Király Színház tagja szólója. (Kuplák.) 8. Kovács Andor konferal. 9. Bánhidyi József tréfás krodija. 10. Kóváry Gyula darabja. Játsszák Bánhidyi József és Balogh Böske. A zongoránál Vécsey Leó, a Tabarin karmestere ül.

Az előadás kezdete pontosan 9 órakor. Tekintettel a nagy érdeklődésre, az igazgatóság fizetettel kéri a közönséget, hogy akik még asztalt igényelnek, szíveskedjenek telefonon lefoglalni. Telefon szám 399. Belépti díj nincs.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Dec. 15. Leányvásár, operette.
Dec. 16. Délután: Parasztkisasszony, este: Leányvásár.
Dec. 17. Leányvásár. A) bérlet.
Dec. 18. Walbauer—Kerpely v. nősnégyes hangversenye.
Dec. 19 és 20. Orosz cári balett.
Dec. 21. Hatyulovag, operette bemutató, D) bérlet.
Dec. 22. Délután a karszemélyzet karácsonyi jutalomjátéka, Kardoss Géza felleptével. Hazajáró lélek, szimfonia, este Hatyulovag.

Az Amerikában nemrég elhunyt magyar zeneszerző: Jacobi Viktor bűvös dalimaj esengenek ma ismét fel a Csokonai színházban a Leányvásár felújítása alkalmából. Az igazgatóság új díszleteket készített, a szereplők emberfeletti ambíciójukat fejtik ki a siker érdekében.

Fogalom ma a zenei életben a Waldbauer—Kerpely vonósne-

**Karácsonyi Occasiót
rendez
a legjutányosabb árakban
Frank Ede**

férfi divatüzlete (vármegyeház mellett).
Remek választék kalap, fehérenemű, nyakkendő különlegességek, nyaksálak, bokavédők, kesztyűk és egyéb urdivat cikkekben.

Figyelem!

**Ruha
szükségleteit
nagyon olcsón
szerezheti be
Sillberstein és Adlernél
Kossuth-utca 2. sz.**

**Izlelje meg!
Elsőrendű ó rizling bor
1400 korona.
Albert Belvárosi éttermében.**

**Női } felöltők,
costümök,
blousok,
Női } ruhák,
plüsch- és
bársonykabátok
leszállított árakban
nagy választékban
Komlós Géza
Debreczen, Megyeház mellett.**

**Kosztpénzt
legelőnyösebb kamatozásra
elfogad és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza.
Piac-utca 89. szám.**

**Vétele ÉRTÉKPAPIROK Eladása
Igénybevétele KOSZTPÉNZEK Kihelyezése
a legelőnyösebben**
Főüzlet: Debreczen, **Rosenfeld Endre** Fiók: Nyíregyházán,
Ferencz József-ut 42. Kállay-ut 8. szám.
Telefon 298. tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája Telefon 42.

gyes. Kedden tartandó hangversenyükre jegyek már válthatók.

Margaretta Froman, Valentina Blinova és Peter Vladuniroff a szóló táncosai az orosz cári balettnek, mely szerdán és csütörtökön vendégszerepel.

Diadalmas ököl, deklativkép 7 felvonásban, Carpentier a világhírű boxhajnok főszereplésével és Mr. Agrólszakadt cowboy-történet 5 felvonásban ma az Omnia sláger műsora.

Dr. Mabuse hétfőn az Omniában.

Apolló: Egyetlen napig Meciste mézeshelei mulattató kalandos történet, kísérő amerikai burleszk.

Uránia és Vigszínházban egyidejűleg az Apokalypsis négy lovasa, a világ legszebb tragikus filmje, Amerika büszkesége. — Szombaton és vasárnap. Az előadások pontosan kezdődnek. — Jegyelfvétel minden nap.

Vigszínházban 2 sláger egyszerre, a Modern amazonok, amerikai történet, Zoro és Huru, Zoro a strandon, 4 felv. burleszk.

**HERCZEG ANNA
modellházában
Debreczen, Piac-u. 41
akarácsonyi occasio
megkezdődött.**

Eladásra kerülnek:
köpenyek, kosztümök,
női és leányka téli kabátok, ruhák, velur kabátok prémekkel, szörmeboák, muffok, jumperek, bluzok, aljak nagy választékban a legolcsóbban.

Budapesti tudósítónk jelentése szerint a Mobil Bank Részvénytársaság, melynek részvényeit rövid idővel ezelőtt bevezették a magánforgalomba, most rendkívül előnyös tőkeemelést hajlt végre, — amennyiben minden régi részvényre egy új részvényt bocsát ki 2500 K befizetése ellenében. A részvények iránti nagy érdeklődést ez az előnyös transzaktió teljesen indokolta teszi. A részvények árfolyama a nagy ellanybulás dacára változatlanul tartotta 10-10.000 koronás árfolyamát.

**Véget ért
az osztrák postássztrájk**

Bécs, dec. 13. A posta- és táviró alkalmazottak sztrájkja a köz alkalmazottak fizetési reformjáról szóló kormányjavaslatnak a parlamentben történt elfogadásával véget ért, miután a sztrájkolók a előterjesztett kormányjavaslat határozatába beleegyeztek. A kormány a parlamenti tanácskozások során hozzájárult a gazdasági és takarékosági prémiumok behozatalához, valamint ahhoz, hogy minden egyes közalkalmazott 70 ezer korona egyszeri segélyben részesüljön.

A Bika kávéház hangversenyei.

Toronyi Gyula, a m. kir. Operaház tenoristája, ki mint operettszínész is elsőrangú és Kovács Lilly, a Városi Színház tagja, a Hamburgi menyasszony főszereplője, szombaton, vasárnap este 9 órakor, vasárnap d. u. 4 órakor a Bika-kávéházban és étteremben nagyszabású s elsőrangú műsorral hangversenyeznek. Belépő-díj nincs. Asztalok Bika főpincéjénél megrendelhetők.

HIREK

Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. December 14-én, pénteken d. u. 5 órakor a Templomegyesület vallásos estélyeket rendező szakosztálya az oratóriumban vallásos estélyt rendez. — Programja: 1. Közének. 2. Baja Mihály amerikai verseiből szavalt Eöry-Szabó Dezsőné. 3. Szólóének Debreczeny Kató, orgonán kíséri: Szele Miklós vallásnár. 4. Dr. Baltazár Dezső püspök előadása amerikai utjáról. 5. Ének: Berey Barna, orgonán kíséri: Szigeti Gy. 6. Közének. Belépti díj nincs. — Önkéntes adományokat a karácsonyi szegényakcióra fordítjuk.

Az időjárás boros, ködös. A Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a boros ködös időjárás egyre tart. Jejtéktelen esők voltak a nyugati részeken. A hőmérséklet maximuma 9 fok. Időprognózis: Többnyire borult idő, lényegtelen hő változással és helyenként esapadékkal.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete felkéri mindazokat, akik a karácsonyi szegényakcióra gyűjtés végett íveket vettek át, hogy az ívekkel szombaton d. u. 5 óráig számoljanak el a titkárnál.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiki Gábor budapesti unitárius lelkész december 16-án d. e. fél 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvaeserőt oszt. Az istentisztelet alatt énekel Timár Ila, orgonán kíséri Hammerstaedt János zene-tanár. A presbiterium 15-én d. u. 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-utca 24. sz.) ülést tart.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este fél 4. szombatán reggel egy-egyed 8. muszáj ima délelőtti negyed 11. délután 3 és este egy-egyed 5 órakor. Hétköznapokon reggel 7 és este háromnegyed 4 órakor. — A Kápolna-utcai templomban: Hétköznapokon reggel 7, szombatán reggel háromnegyed 8 órakor.

A Luther Szövetség vallásos estélye folyó hó 16-án, vasárnap, d. u. 5 órakor lesz megtartva, dr. Bruckner Győző miskolci ev. jogakadémiai dékán, az ismert történetirő „A miskolci kuitusz eredete és jelentősége” címen tart előadást, Kontsek Irén szőlőéneke, Galánffy Zsuzsa szavalata, Szűcs Gergely, Kornstein János, dr. Müller Ottó hegedűjátéka és a vegyeskar teszik áhítatossá a szép nek ígérkező estélyt. A műsornak a vasárnapi számban közöljük.

Diadalmas ököl az Onniában.

Ma zárva van a nagyerdei fürdő. A városi főszámvévőség közli, hogy a nagyerdei fürdő ma, 14-én üzemi javítások miatt még zárva van.

Ady-matiné vasárnap délelőtt az Apollóban. Debreczen zsidó szezonjának egyik legérdekesebb s egyben legjelentősebb kulturális eseménye az egyetem Jogász-szakosztálya által december 16-án d. e. 11 órakor az Apolló-mozgóban rendezendő Ady-matiné. A matiné programja a következő: Megnyitó beszéd, tartja a jogász-szakosztályi elnök; jékei Balogh György joghallgató Ady verseket szavalt; Ady dalok, előadja Molnár Imre zeneakadémiai tanár; „Ady, az ember”, felolvasás, — tartja: Ady Lajos; Halassy Mária Ady verseket szavalt; Ady dalok, előadja Voith Ilonka; — „Ady, a költő”, felolvasás, tartja: Oláh Gábor; Bolkó József Ady költeményeket szavalt; s végül Molnár Imre énekszámát rekeszti be a műsornak. Az énekszámokat dr. Diczig Alajos kíséri zongorán. — Jegyek mérsékeltén még kaphatók az Apolló pénztárnál és a Méliusz könyvkereskedésben. Helyárak: 3000, 2000, 1000 korona.

KÖZGAZDASÁG

Nem emelkedtek az árak a terménytőzsdén.

Budapest, dec. 13. A mai terménytőzsdén közepes forgalom mellett az irányzat tartott volt, az árak nagyjából változatlanok. Gabonafélék kissé szilárdabbak.

Hivatalos árak: 76 kiós tiszavidéki buza 106—7, egyéb 105—106, 78 kilós tiszavidéki 106—

108 és fél, egyéb 107—108, rozs 80 és fél—82, tak. árpa 72—74, sörárpa 80—84, köles 85—90, zab 81—82, ó-tengeri 80—82, új 70—72, repce 195—200, korpa 43—44, lucerna, magyar, 5800—6600, lóhere, magyar, arankamentes, 6000—800, arankás 5500—6200.

Megjavult a helyzet a magánforgalomban.

Budapest, dec. 14. A reggeli órákban vontatottan indult a magánforgalom. Részben a zsiró miatt, részben pedig a Béccsel való összeköttetés szünetelése következtében. Dél felé kezdett kissé élénkülni a piac és az árfolyamokban kisebb javulás állott be. A hangulat bizakodó volt azért is, mert a hetipénz kamata a déli órákban 2%-ig esett vissza. Az üzletkötések száma mindvégig csekély volt.

Magyar Hírel 550—60, O. Hírel 152—55, Salgó 570, Rima 94, Államvasút 400, Déli vasút 90—92, Hazai bank 220, Leszámitoló 90, Olasz 45, Angol-magyar 84, Ker. bank 1125, Pesti Hazai 3800, Mefer 350, Trust 98, Nova 122, Amerikai bank 8, Készén 2300, Urikányi 750, Aszfalt 45, Ganz Danub. 4450, Ganz villamos 2000, Lipták 20, Atlantika 100, Athenaeum 215, Lichtig 12, Guttman 625, Viktória butor 13, Szlavonia 73, Brassói 700, Baróti 14 és fél, Izzó 650, Ruggyanla 145, Mezőcukor 310, Georgia 510, Magyar cukor 2775, Spódium 165.

Hajdu vármegye tisztikara a „Hajdusági Vírradat” című hetilap 1923. évi december 9-iki számában megjelent rágalmazó cikkek következtében nevezett lap szerkesztője, illetve cikkírója ellen sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt a büntügyi eljárást folyamatba tette. Hajdu vármegye tisztikara.

A korona 0-03

Zürich, dec. 14. Berlin 0.0000000135 Hollandia 219 és egynelcad, Newyork 5.73 és háromnegyed, London 25.05, Páris 30.35, Milánó 24.92 és fél, Brüsszel 26.30, Prága 16.75, Budapest 0.03, Belgrád 6.50, Bukarest 2.95, Bécs 0.0080 és ötnyelcad,

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	21300 K	22400 K
Angol ni	03200 K	07600 K
Hollandi forint	8120 K	8560 K
Francia frank	1150 K	1216 K
Svejt frank	3700 K	3920 K
Léva	148 K	154 K
Cseh korona	624 K	668 K
Élf	114 K	127 K
Lira	930 K	988 K
Dínár	841 K	888 K
Német márk	— K	0.008 K
Benggel márk	0.40 K	0.40 K
Osztrák korona	0.3000 K	0.3220 K
Napoleon arany	74000 K	— K
Dán korona	3700 K	4000 K
Norség korona	3100 K	3410 K
Svéd korona	600 K	630 K
Belga frank	980 K	1033 K

A Békessy Vivóklub első teadélutánja. A Békessy Vivóklub a sportszellem intenzív fejlesztése érdekében ezidén teadélutánokat is rendez, amelyeken minden hét csütörtökön fognak találkozni a nemes sport művelői és hazafias barátai. A klub, a múlt heti sikeres ismerkedő-est után tegnap tartotta a Bika üvegtermében

első teadélutánját, amelyen a tagok impozáns számban s a kellemes együttlét hangulatában vettek részt.

Nagy karácsonyi vásár. Leszállított árakon.

1 kg. Rizs 3200 K.
 1 „ Barack lekvár 7200 K.
 1 „ Pörkölt kávé I. 2600 K.
 1 „ Pótkávé 2600 K.
 1 „ Szilva lekvár 8000 K.
 1 „ Schutzer szappan 7200 K.
 1 „ Szegedi házi szappan 7000 K.
 1 liter Petroleum 1600 K.

ezenkívül ajánlom dusan felszerelt rőfös- és fűszerraktáram a nagyérdemű vevőközönség b. figyelmébe.

Friedländer Lajos
 fűszer-, rőfös- és rövidáru kereskedő
 Debreczen, Csapó-utca 100.
 Telefon: 13—29.

Előadás a Gazdakörben. Rendkívül nagyértékű és érdekességű előadás lesz vasárnap a Gazdakörben. Erdely János dr. gazdasági akadémiai tanár fog előadást tartani a szövetkezetekről és a dániai gazdasági viszonyokról. — Ez a kérdés annál inkább érdekelheti a gazdákat, mert egyrészt nálunk is a legnagyobb mértékben terjed a szövetkezeti eszme és pedig amíg eddig csak a kisgazdák közt, most már a nagybirtokosok közt is, — másrészt azért, mert Dánia a szövetkezetek és a kisgazdaságok hazája. Dánia megmutatta, hogy a kisgazdák szövetkezeti alapokon mit tudnak produkálni. A világ leg-híresebb vája is az ő művük s ma már Békés megyében dän szakértők tanítják meg a magyar kisgazdákat a szövetkezeti tejjgazdaságok áldásaira. Tudvalevően Dánia volt az az ország, ahova kisgazdáinkat ki akarták küldeni, hogy tanulmányozzák az ott viruló kisgazdaságokat és szövetkezeteket. A különösen nagy érdekességű előadás vasárnap d. e. 11 órakor lesz.

Esküvője napján menyasszonyi fényképeit Ruzsicskánál csináltassa, Piac-utca 32.

Elsőrendű, házias, kitünő Albert Belvárosi Éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás! Vidékiek találkozó helye. Minden este az országos hírnevű Jambó tamburazenekar hangversenye.

Carpentier boxhajnok az Onniában.

Két évi börtön esalásért. Több rendbeli csalással vádolva állott ma a kir. törvényszéken Visky Sándor tanácsa előtt egy Martos nevű színhámos mérnök, aki „zürichi főmérnök”-nek adta ki magát és sorozatos esalást követett el Magyarországon. A főtárgyaláson teljes beismerő vallomást tett és részletesen előadta szélhámosságait. Először a Búdszent Mihályon lakó Weisz Bertalant esapta be, akitől 85,000 koronát vett fel azzal, hogy a zalaegerszegi internálótáborból kiszabadítja sógorát. Majd Klein Sándor biharnagybajomi gőzmalomtulajdonost esapta be, akinek mint zürichi főmérnök mutatta be magát. Majd bejött Debrecenbe, ahol megismerkedett egy leánnyal, akinek házasságot ígért és ugy a maga, mint a menyasszonya nevére 50—50 millió biztosítást kötött. Még több kisebb-nagyobb szélhámosság elkövetése után a rendőrség letartóztatta. A bíróság Martost két rendbeli csalás vétségében mondotta ki bűnösnek, három rendbeli csalás elkövetésében vétkesnek és négy rendbeli csalás ki sérlete miatt két évi börtönre és 35000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Az Operaház csengőhangú tenoristája: Torony Gyula magyar dalokat énekel, Magyar Imre zenekarának kísérete mellett a Bikában szombatán és vasárnap. — Belépő-díj nincs.

A mai naptól december 25-ig tart az olcsó, nagy KARÁCSONYI VÁSÁR a HANGYÁBAN Főüzlet: Rózsa-utca

Óriási választék

karácsonyi cukorkákban, Koestlein-féle teasüteményekben, Flóris, Suhajda, Pischinger és Lukács bonbonokban.

Cognak, bor, pezsgő, tearum és Crém likőrökben.

Ugyszintén az összes fűszer és csemege árúban

Az Ipartestület dísztermében rendezendő karácsonyi vásárra az előkészületek lázasan folynak. Az iparos asszonyok és leányok lelkes csapata fáradságot nem ismerve, hatalmas munkát fejt ki a siker érdekében. A tegnap este tartott szakosztályi ülésen megállapodás történt a terem berendezése, a sátrak stb. felállítására vonatkozólag. Már most közölhetjük, hogy az iparosok, az iparos asszonyok és leányok karácsonyi vásárja felölel minden szépet, kedveset, szórakoztatót. Lesz sorolás, szépségverseny, matyó-sátor, virág, cserépedény (díszlással), diszmű, babasátor, szövöttes-sátor stb. Lesz buffet, tea-sátor is. Aki kellemesen akar szórakozni, aki olcsó áru karácsonyi ajándékokat akar vásárolni: az feltétlen meglátogatja a vásárt, mely vasárnap, 16-án délután 10 órakor nyílik meg, cigány zenével.

Munkaadók figyelmébe ajánlja a Kereskedelmi és Iparkamara, — hogy az ipari munkások kitértésére vonatkozó pályázati határidő december 15-éig elhalasztott. A pályázatnál a következők veendő figyelembe: A jutalmak és elismerő levelek elnyerésére csak oly ipari munkások pályázhatnak, akik még sem jutalmat, sem elismerő levelet nem kaptak. A kérvényeknek tartalmaznia kell folyamodó nevét, életkorát, foglalkozását, jelenlegi alkalmazójának cégét és foglalkozását, mióta dolgozik az illető iparágban, mióta van jelenlegi munkaadójánál meg szakítás nélkül alkalmazva.

Tükörgyártás, üvegesizolás régi tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56

Karácsonyfadiszek, alkalmas ajándéktárgyak, emlékkönyvek képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, irodai és fali naptárak nagy választékban olcsó áron szerezhetők be Csáthy Ferenc Rt. könyvkereskedésében.

Bár-mester megérkezett a Korzó nagykávéházba. Kitértő amerikai italok. Rácz Jancsi 16 tagu zenekarával esténként muzsikál.

Róna fényképészeti szalon, Piac-utca 58. I. emelet, II. lépcső. Felvételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig borus időben is Felvételeket kérem 24 órával előbb bejelenteni. Telefon 12-11.

Tisztelettel értesitem a nagy-érdemű közönséget, hogy a

Hunyady-u. 22. sz. alatt levő, volt Erdei Borozót átvettem

és azt átalakítom egy első rangú polgári vendéglővé és

e hó 15-én, mint

Fekete Sas

vendéglőt fogok megnyitni

Szíves pártfogásom kérve tisztelettel

Goóz István

tulajdonos.

Megkezdődött

a nagy Karácsonyi ajándék vásár a BRÜLLERNŐ divatházába Piac-utca 29. szám.

- | | |
|--|----------|
| 1 drb Női trikó reformbugyi | K 12,000 |
| 1 drb Kézi ajouros női ing | K 16,500 |
| 1 méter prima sárga vászon 80 cm. széles | K 5,950 |
| 1 drb Francia alsó nadrág | K 19,800 |
| 1 méter gyönyörű cérna zefir | K 9,600 |
| 1 drb férfi ing 2 külön gallérral | K 27,600 |
| 1 méter Cosmanosi atlasz baret | K 11,000 |
| 1 drb Csukott sifon bugyogó | K 15,500 |
| 1 méter Damaszt gradli ágyneműre | K 10,400 |
| 1 drb Női him:ett alsó mellény | K 5,900 |
| 1 drb Damaszt törülköző fehér és színes | K 10,500 |
| 1 méter Cosmanosi karton világos és sötét | K 7,980 |
| 1 méter Duplaszéles szövet minden színben | K 18,200 |
| 1 pár Női florharisnya | K 9,800 |
| 1 méter Csikos divatszoknya szövet | K 24,000 |
| 1 méter 90 cm. széles Madepolan sifon | K 8,300 |
| 1 méter Douplé kabát-kelme | K 59,000 |
| 1 drb Vászon férfi zsebkendő | K 2,500 |
| 1 méter Egyszélességű lepedő vászon | K 16,000 |
| 1 méter 140 cm. széles paplan klot színekben | K 22,000 |
- Minden raktáron levő árut meglepő olcsó áron. Nagy maradék vásár.
Cégre tessék figyelni.

MEGNYILT

a MERINO posztókereskedelmi

részvénytársaság

Piac-u. 49. sz. alatt

Raktáron tart férfi és női posztókülönlegességeket.

Szolid árak!

Kérjük vételkötelezettség nélkül üzletünket meglátogatni.



DEBRECZENI MŰKŐGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes

SIRKŐVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sarkú üzletében.

Kérjük mindenütt az Egyetértést!

Ezer holdas bérlet a szomszéd vármegyében gyárteleppel kiadó.
Máté iroda. Széchenyi-u. 55.

SZÁRAZ TŰZIFA
hasábosan vagy aprítva házhoz szállítva valamint vagon tételben legelőnyösebben beszerezhető

BÉKÉSI ÉS LŐW
fakereskedőknél. Homokkert Bánffy-u 4 Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.

Szamott téglák
Timár-utca 11.
Telefon 10-92

APRÓHIRDETÉSEK

Karácsonyi szükségleteit legolcsóbban csakis úgy szerzi be ha naponta megfigyeli az egyetértés hírdetéseit.

Levelezés

Őszi rózsától „Regény az életem“ részére levél van a kiadóban. 293

Ajánlat

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. sz. 278

Kályhatapsz Timár-u. 11. sz. alatt kapható. 291

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 227

Portlandcement mozaiklap és mindenféle betonáru legolcsóbban kapható a Debreczeni Műkőgyár Rt.-nél. Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 1000

Tűzifa két éves bükk hasább, elsőrendű minőség, vagon tételben, ölenként és mázsánként a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzifabehozatali Rt.-nél, Kossuth-utca 26. Telefon 10-93 1000

Ócska vasat

rezt s mindennemű fémét legmagasabb árral veszek. Kovácsokunk használható becsereleket. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,
Kövda-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Munkásleány szikvizgyárba töltőnek azonnal felvétetik Csokonai-utca 15. Szikvizgyár. 292

Karácsonyi árak!
Férfi bankjegytárcák 12,500
Női retikülök 10,000
koronától kaphatók
Feuermann börtönösnél.
Piac-u. 44.

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Aranyat,
ezüstöt,
valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserelel.
Telefonhi vásra házhoz megy.
Karácsonyi és újévi ajándékok nagy választéka.

Eladó kőris teleháló, garderoszkekrény, topolyabétes háló, Thonétsalon garnitúra, több butorok Széchenyi-utca 8. 279

Katz-telep 28. sz. teljesen új ház eladó. Dr. Ember Ernő ügyvédnél, Piac-utca 42. 294

Saját termésű fajboromat, tekintettel a közelgő ünnepekre, literenként Ezer koronájával eladom, 50 literen felüli tételekben. Vár-utca 10, balra.